

# 1500碗羊肉汤温暖一座城

## 我市连续第四年请环卫工人喝羊肉汤



马彦如 摄

特别是盲道上的积冰铲除,防止行人摔倒。”

志愿者徐丹霞、刘琳琳、夏莹、刘诗语、童言、周子逊、戴思娴早早来到现场,为环卫工人端上了热腾腾的羊肉汤。刚下早班,还没来得及吃早饭的锡环环卫公司的环卫工人刘国兴是第一次来品尝这碗羊肉汤,“羊肉汤又香又浓,吃了心里很温暖。”他说自己平时早上都是随便对付点东西,“长期户外作业虽然辛苦,但是能带来一方环境的干净整洁,还有这么多人关心我,我更要做好本职工作。”

为了熬好这碗羊肉汤,吴记羊肉店的员工们从15日开始准备原料,选用内蒙古小山羊经过5到8小时的大火熬制而成。配菜、切菜、分装、打包,吴记羊肉店负责人吴志刚一直忙到次日凌晨1点才睡觉,凌晨4点又起床继续忙碌。他说:“羊肉汤里有荤有素,有大白菜和百叶,还配了馒头,保证每个环卫工人吃饱吃好。”据了解,这份羊肉汤的价格是20元,吴志刚认捐了3000元,最终以18元一份的价格由爱心单位(组织)和爱心人士认购提供给环卫工人。

城市的美不仅是外在的鲜活,还应有内在的情怀。参加服务的志愿者卞轩宸说:“我们要把关爱化作行动,共同维护良好的市容环境。”

**这碗羊肉汤传递了满满正能量**

“一碗羊肉汤,温暖一座

城”活动旨在让社会各界更加重视环卫工人,让环卫工人的价值和地位得到更好体现。四年来,活动共为环卫工人送上了5500碗羊肉汤。

月初,一些爱心单位(组织)和人士通过线上线下途径发出倡议,筹备第四届“一碗羊肉汤”温暖行动。来自各行各业的爱心人士纷纷发来红包,有律师、机关工作人员、企业家、记者、白衣天使等,大家为了一个共同的爱心行动汇聚到一起。

不少爱心人士还在微信“红包”上附上了祝福的话语,让这一份份捐助充满了“温度”。全国“人民满意的公务员”发来的红包上写着“献上一点温暖”,2016年巴西里约残奥会亚军刘翊涛发来的红包上写着“一点爱心”。一分钟公益团队共收到145位爱心网友捐款,共计11000元;市城管局机关和基层单位的爱心职工纷纷加入到爱心的行列,共捐款13369元……此次活动共收到善款30319元。

一碗羊肉汤虽然价值有限,向社会传递的却是满满的正能量。“镇江是我们的家,城市让我们生活更美好。”市城管局局长吴海平表示,环卫工人日复一日,为擦亮城市容颜而辛勤劳作,值得每一位市民尊重和点赞。同时,他表示,也要为参与认捐的爱心人士和参加服务的志愿者们点赞。希望通过此次活动,吸引更多人、更多群体一起关注、关爱环卫工人,尊重环卫工人的劳动成果,携手共建美好镇江。

## 《润州古运河史话》出版发行

本报讯(张桂蕊 夏健航)近日,《润州古运河史话》一书出版发行。该书是润州区文史资料丛书的第四辑,是润州地域历史文化研究的又一成果,也是润州区政协加强地情研究、服务润州经济社会发展的重要尝试。

《润州古运河史话》全书共

30万字,收录99篇文章,插图100余幅,分“岁月沧桑”“史海钩沉”“名人轶事”“工商史话”“运河故事”“志书记载古运河(摘录)”六个板块,全景展现了润州古运河文化研究的重要成果,对宣传润州、推介润州提供了重要佐证和补充。

## 晴好登场,气温缓慢回升



未来十天,1月21日至22日有一次降水过程,其余时段以多云天气为主。气温方面,前期呈回升趋势,最低气温将从-5℃逐步回升至0℃左右,最高气温则从2℃到3℃回升至10℃左右。22日到23日受降水和冷空气影响气温再次下降至-2℃到6℃。

具体预报:1月17日多云到晴,西北风转西南风,风力都是3到4级,最低气温-3℃左右,有冰冻,最高气温5℃到6℃;18日晴到多云,最低气温-3℃左右,有冰冻,最高气温7℃到8℃;19日晴到多云,最低气温-2℃到-3℃,有冰冻,最高气温10℃到11℃。

## 金山街道暖企大走访 全力保障企业经济高质量发展

本报讯(孙晨飞 陈茜)为进一步摸清辖区企业发展面临的难题,在春节即将到来之际,连日来,润州区金山街道党工委、办事处全面启动“金山向您报告”暖企大走访活动,通过“一轮工作汇报、一份新春祝福、一场暖企座谈”等形式,主动向辖区企业报告街道去年工作,传递关怀和温暖,拉近政企距离,助推企业发展,不断擦亮“润州最滋润、金山欢迎您”的营商品牌,全力构建党建引领、文化金山、幸福金山的新发展格局。

在街道党工委、办事处统一安排部署下,街道各党政领导带领经济发展和建设局和相关社区工作人员深入辖区重点企业、部分小微企业及商户开展新春暖企走访活动。走访前,街道认真排定走访安排表,制作“金山向您报告”街道年度工作情况宣传折页,折页图文并茂地展示了街道一年来在基层党建、经济发展、民生治理、安全稳定等方面取得的成绩和新年工作设想。走访中,街道带队领导积极主动向走访企业汇报了街道去年工作,介绍新年工作计划。

春节即将来临,街道积极组

织党政领导、部门干部在走访时为企业送去新春祝福,向企业全体员工拜个早年,以实际行动凝聚企业力量,共推经济发展。同时,街道也带去了创新打造的文创布袋、文创杯子等暖心小礼物,得到了企业和商户们的一致喜爱。本次活动共为辖区企业、商户等发放新春暖心礼200余份,在感谢企业一年来为辖区经济发展、社会稳定以及各项社会事业发展作出积极贡献的同时,也为企业送去惠企“暖心”政策,为企业出谋划策,化解难题堵点。

为进一步营造亲商、重商、敬商的浓厚氛围,激发广大企业家干事创业精气神,更好地助力街道经济社会高质量发展,每访一处,都开展一场“政企联动 共谋发展”暖企座谈会,确保暖企走访出实招、有实效。座谈会上,街道带队领导和工作人员详细了解企业、商户的经营状况,当前面临的困难及投资意向,积极推介与其发展相关的惠企政策,多方面多层次听意见、求建议、促感情。

新的一年,金山街道将继续主动做好服务需求对接,全力保障辖区企业经济高质量发展。

本报通讯员 戴勇  
本报记者 马彦如

“您辛苦了,趁热喝了这碗羊肉汤吧。”1月16日早晨,是人冬以来最冷的一天,气温直逼-5℃,位于润州区北府路上的吴记羊肉店内上演了温馨一幕:80多位环卫工人分两批被请到店里,喝上一碗暖心又暖胃的羊肉汤。

市慈善总会联合市民政局、市城管局以及众多爱心组织、爱心人士,连续第四年发起“一碗羊肉汤,温暖一座城”活动,今年向一线环卫工人赠送了1500碗羊肉汤,以独特的方式感谢环卫人员一年来的坚守,并祝福他们新年吉祥快乐。据悉,截至16日下午,已打包1000份羊肉汤送给环卫工人,剩下的将于17日继续送出。

**这碗羊肉汤吃了心里很温暖**

奶白的羊肉汤,撒上青蒜花,再来点胡椒粉,香气四溢,“每次喝上这碗热乎乎的羊肉汤感觉特别温暖。今年已经是第四年了,社会各界对我们环卫工人特别关心。”永盛环卫公司的环卫工人陈益红负责中山西路道路保洁,每天早上5点就要到岗。近日正值雨雪天气加之气温骤降,为保障路面交通安全,她还提前到岗清雪除冰,“天冷路滑,我要把人行道,